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Pozdravljeni osmosolci!

Kako so vam vsec izrazi s spremenljivkami?
Upam, da sproti reSujete in se ucCite.
Vase odgovore Se Cakam.

Nives Zavodnik

nives.zavodnik@guest.arnes.si

* v o 'l

Stopaj po sledi mavrice, stopaj za zvoki
pesmiin vsepovsod te bo obdajala lepota.
Po sledi mavrice vodi pot iz najbolj goste

megle. - Navajska pesem
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Pregled torkovih rezultatov:

(lzrazi s spremenljivkami (str. 96) )
211.a) 14 b)-20 c)-16

212. &) g \/

213.b) -3¢

214. 4(a+b+c) = 36,8 cm; Za izdelavo ZiCnega modela
\kvadra je Domen potreboval 36,8 cm Zice.

/

S tem ponavljamo raédunanje izrazov.
Ponosha sem, da ti je uspelo.
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IZRAZI
Poimenovanje izrazov

Nauéi se

Izraze s spremenljivko poimenujemo glede na racunsko operacijo ali glede na Stevilo €lenov,
ki so v izrazu.

Poimenovanje po racunskih operacijah

Ce je v izrazu samo ena ra¢unska operacija, izraz poimenujemo po njej.
Ce pa je v izrazu ve¢ ra¢unskih operacij, ga poimenujemo po operaciji, ki jo izvedemo zadnjo.

-~

| produkt _
\ 2 - {3 + 4} y f koren B
[ (3-2)-4 ‘

\
\

: | potenca
koliénik o B+a?
2:(3+4) -
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ENOCLENIKIIN VECCLENIKI

Poimenovanje po Stevilu élenov

Enoélenik je izraz s spremenljivko, v katerem so stevila in spremenljivke povezane
le z operacijami mnozenja, deljenja, potenciranja ali korenjenja.

3
Primeri enoélenikov: 4, 2a, —lx, 7a’b,a:5, —-3y", ab , x Vsak enoclenik ima svoj koeficient. To je Stevilo, s katerim je pomnozZena spremenljivka.
2 5 9 &

&

Urejen enoclenik ima na prvem mestu koeficient in nato produkt spremenljivk, zapisan po
abecednem vrstnem redu spremenljivk .

Primeri: 2ab, —7xyz, 4m*n*...
&

Veéclenik je izraz s spremenljivko, ki ima ve¢ kot en ¢élen. Cleni so med seboj povezani z
operacijama sestevanja ali odstevanja.

Veécélenike delimo na:

LI
« dvoclenike: 5a + 3b « Stiriclenike:a -3 + Zab - 5a*
. tri¢clenike: —4a + 2b* — 3ab .- .
&
Izraz, ki ima sama en Elen, imenujemo enoclenik.
lzraz s sestevanjem ali odstevanjem dveh enoélenikov imenujemo dvoclenik.

lzraz s sestevanjemn ali odStevanjem vec enoclenikav imenujemo veccleni
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Pomagaj si

Enodlenikom izpisi koeficient. Koeficienta 1 obi2ajno ne pitemo.
koeficient: 1 la=a

T

Namesto koeficienta —1 obic¢ajno
zapidemo znak minus.
-la=-a

Uredi enotlenike.
aja-3

a-3=3a

bla-a-a-2

a-a-a-2=124

)at-b-(-5)-b-a-b
(-5)-a*-b-b-a-b=
=-5.a7-a-b-b-b=
=-54F

koeficient. To je stevilo, s katerim je pomnoZena spremenljivka.

Zamenjaj vrstni red faktorjev; najprej torej zapisi koeficient 3 in
nato spremenljivko a. Znak za mnoZenje lahko izpustis.

Produkt enakih spremenljivk a zapisi kot potenco in koeficient 2
zapidi na prvo mesto.

Koeficient —5 zapisi na prvo mesto. Oklepaj lahko izpustis.
Uredi.
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a vsakega izmed primerov zapisi ustrezen izraz. Opisi, kaj predstavlja spremenljivka.
) §tevilo prstov na rokah €lanov naklju¢ne druzine

MNespremenljiva koli¢ina je stevilo in je enaka
Spremenljivka x predstavlja

|zraz:

1) stevilo avtomobilskih koles na parkiris¢u

Nespremenljiva koli¢ina je stevilo in je enaka

Spremenljivka x predstavlja

lzraz:

<) praviéno razdeljenih 100 pigkotov med prijatelje

Nespremenljiva koli¢ina je stevilo in je enaka

Spremenljivka x predstavlja

6opolni preglednico.

enoclenik

urejen enoclenik

koeficient
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ane izraze s spremenljivkami Pmmen Dane izraze s spremenljivkami poimenuj (" Uredi enoélenike.
po zadnji ra¢unski operaciji, ki jo opravi- glede na itevilo Elenov.
mo. aly-5-0,1:20-x
a) 3x% + 5x bla-a-a-c-b-b
aj2a=7:a blab-(4a+ 3)
b) —-5x? x4+ 7x—2x-(—4):8x
) (a+1) ¢) 10abc+ 5a + 3b+ 2¢ ‘)-5a-(-4)-a-a-a-a
& (7x-8):12

d) a+(b - 8-4121)
}3x+4y

1
0) 2—1.:(3 x*.2°




